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Prezado(a) Pesquisador(a) e/ou Membro de CEP, bem-vindo ao ambiente de TREINAMENTO da Plataforma Brasil (PlatBr).
Este ambiente é de livre acesso e deve ser usado apenas para fins de formação, testes ou simulações. Tudo o que experimentar neste ambiente não terá qualquer consequência no ambiente oficial e vice-versa (incluindo o cadastro de usuário, uma vez que os dois sistemas não partilham o banco de dados) nem será reconhecido por nenhum CEP ou pela CONEP. A qualquer altura pode-se certificar que está no ambiente de TREINAMENTO observando que:
 
- o endereço do portal contém "plataforma-treina"; o oficial não contêm a palavra 'treina";
-  o seu login no portal oficial não é válido neste portal;

- ao realizar um novo cadastro de usuário no ambiente de treinamento selecione nacionalidade estrangeira (isto é necessário pois este ambiente de treinamento não está ligado ao site da Receita Federal)
- no canto superior direito do portal aparece um círculo azul dizendo "AMBIENTE DE TREINAMENTO - DATASUS"; no oficial não aparece esse dístico;
- os arquivos PDF gerados pela PlatBr apresentam uma marca d'água dizendo "TREINAMENTO"; no ambiente oficial não aparece essa marca d'água.
Caso tenha alguma solicitação (incluindo validação de cadastro de instituição, cadastro de CEP ou atribuição de perfil num CEP neste ambiente de TREINAMENTO) pode encaminhá-la para plataformabrasil@saude.gov.br. Pode sempre contar com a ajuda bate-papo e todos os manuais e perguntas frequentes disponíveis na Central de Suporte (caso superior direito deste portal).
Para acessar a versão OFICIAL da PlatBr, por favor, usar o endereço http://www.saude.gov.br/plataformabrasil no seu navegador Internet Explorer ou Mozilla FireFox. Outros navegadores como o Google Chrome não são suportados oficialmente.

image1.jpeg




